



风雨中的 橙色之光

宁波市消防救援队伍全力投入台风“烟花”抢险救援

救援人员充当“人墙”营救19名被困工人。

7月23日以来,宁波市受台风“烟花”影响,海曙、余姚等地出现持续强降雨天气,多地江水倒灌,铁路停运、航班取消,城市内涝严重,大量群众被困,险情不断。

灾情就是命令,抢险就是责任。自启动防台应急响应以来,宁波市消防救援支队坚持人民至上、生命至上,把防御台风“烟花”作为压倒一切的头等大事。

截至7月27日14时,宁波市消防救援支队共接警出动796起,涉台风救援635起,出动车辆951辆次、人员6655人次,共营救转移群众1962人。目前,相关警情均已得到妥善处置,其间未发生因台风引发的重大警情和人员伤亡事故。

1 全员出动 决战“烟花”

宁波市消防救援支队党委高度重视,成立以傅松良支队长、余云城政委为组长的防台防汛指挥部,全员在岗值守、严阵以待,并第一时间启动防汛防台专项应急处置预案,多次进行视频调度,提前组织落实抢险救灾应急救援力量、救援设备等,确保随时有效应对灾害事故。

浙江省消防救援总队蔡卫国总队长、傅绍荣副总队长等主要领导先后奔赴镇海、海曙等灾情严重区域进行指导,明确要求时刻把保障人民群众生命财产安全放在第一位,全力做好防汛救灾工作。



防台防汛指挥部在受灾严重区域开展部署。

2 “消防员叔叔来救我们了”

7月25日凌晨2时28分,海曙区鼓楼街道秀水社区水位上涨至近腰部,住户报警求助。被困人员中有一名老人背着一个5岁的小男孩,小男孩见到救援人员后激动地喊道:“外公,消防员叔叔来救我们了!”

海曙区消防救援大队南门站站长王文超担心疏散过程中发生意外,对小朋友说:“来,叔叔背……”顺势从老人的背上接过了小男孩。在前往临时救助点的路上,小男孩开心地说:“好大的消防车,太酷了!消防员叔叔,我高兴极了!”

半小时后,被困人员被安全转移至安置点休息。“能帮助他们我也很开心,这是我们应该做的。”王文超笑着说。风雨中,“硬汉”们化身暖男守护着小朋友们的安全。

3 “多亏你们了,我以为见不到闺女了”

海曙洞桥镇受此次台风影响严重,积水最深处达2米,现场汪洋一片。7月25日凌晨2时39分,洞桥镇上水碶村多户村民因为江水倒灌被困,亟待救援。消防救援人员携带皮划艇、救生衣等装备徒步进入。暴雨加黑夜,他们来回转运了4趟才将8户26名被困村民安全转移。

7月25日中午,海曙中天工艺厂附近水位骤升,19名工人被困亟待救援。消防救援人员到场后发现工人们已在外等候,考虑到橡皮艇无法一次性全部转移,详细研判后,立即决定让经验丰富的消防员充当“人墙”,为被困群众开辟一条生命通道。

经过40分钟的紧张救援,成功将19名工人全部转移到安全地带。“小伙子,多亏你们了!我还以为再也见不到闺女了。”一名被困工人握着消防员的手说。

4 “再坚持一会,我们马上就到了!”

“羊水破了,请你们快点来,我家路段积水严重,救护车到不了。”7月25日21时46分,洞桥明苑小区一名待产孕妇羊水破裂即将临盆,急需送医就诊。

接警后,前方指挥部迅速调派附近增援力量前往现场。由于积水过深,消防车无法进入,救援人员立即兵分两路,一路携带皮划艇前往孕妇家中,另一路前往洞桥镇卫生院接医生。孕妇情绪不稳,情况十分危急,一旁推着皮划艇的浒山站副站长鲍银行轻声安抚道:“姐,再坚持一会,我们马上就到了。”

45分钟的生死接力后,孕妇被送往在高速路口等待的救护车。7月26日上午9点,被救孕妇顺利诞下一名女婴。“谢谢你们的爱力,如果没有你们,这么大的水我也不知道怎么办,消防队就是我女儿的第二个家,你们辛苦了。”孕妇的丈夫连连道谢。

除此之外,江北、海曙、余姚等地也相继发生多起孕妇被困险情,消防救援人员在激流中奋力托起生命之“舟”。

“烟花”过境,战斗仍在继续,宁波市消防救援支队指战员们不眠不休,手和脚都被洪水泡得发白、浮肿,甚至被划伤发炎,他们来不及处理,又紧张地投入救援中。台风造成的险情令人痛心,但洪水中橙色身影的逆行却让无数人动容暖心。他们在狂风暴雨中践行初心使命,在急难险重中勇于担当实干,救民于水、解民于难,永远奋战在人民群众最需要的地方。

记者 马涛 通讯员 蔡松杨 尹莹棋 文/摄



救援人员利用橡皮艇转移被困人员。